
Na osnovu čl. 117 i 118 Poslovnika Skupštine Prijestonice Cetinje („Sl. list CG-
opštinski propisi“ br. 21/11), Skupština Prijestonice Cetinje, na sjednici održanoj
dana, 30.03. 2018. godine, razmatrajući Izvještaj o realizaciji Plana i programa rada i
Finansijskog izvještaja JU Centar za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i
odraslih lica sa invaliditetom u Prijestonici Cetinje za 2017. godinu, donijela je

Z A K LJ U ČA K
o prihvatanju Izvještaja o realizaciji Plana i programa rada i Finansijskog izvještaja JU
Centar za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom

u Prijestonici Cetinje za 2017. godinu

1. Prihvata se Izvještaj o realizaciji Plana i programa rada i Finansijskog izvještaja
JU Centar za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa
invaliditetom u Prijestonici Cetinje za 2017.  godinu.

2. Ovaj Zaključak objaviće se u „Službenom listu Crne Gore-opštinski propisi“.

Broj: 01-030/18-88 i 89
Cetinje, 30.03.2018. godine

Skupština Prijestonice Cetinje

Predsjednica
Maja Ćetković
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I REALIZOVANE PROGRAMSKE AKTIVNOSTI 

 

 Planom i programom rada za 2017. godinu predviđen je niz aktivnosti čiji je cilj 

poboljšanje postojećih usluga Centra, kao i proširivanje kapaciteta i uvođenje novih servisa 

usluga i stručne pomoći. Planom je predviđeno uvođenje novog servisa podrške namijenjenog 

djeci sa smetnjama u razvoju i/ili neurorazvojnim rizikom mlađoj od 6 godina, stavljanje u 

funkciju pomoćnog objekta sa ciljem obezbjeđivanja zasebnih prostorija za boravak i rad 

odraslih lica sa invaliditetom, nabavka specijalizovanog kombi vozila, uvođenje novih oblika 

radno-okupacionih aktivnosti i realizacija edukacija namijenjenih ovladavanju savremenim 

metodama rada sa djecom sa smetnjama i teškoćama u razvoju. 

 U protekloj godini, a u odnosu na ciljeve predviđene planom i programom za 2017. 

godinu, ostvareni su značajni rezultati i u velikoj mjeri unaprijeđen nivo kvaliteta pružanja 

usluga. U prvom redu, Centar je tokom 2017. godine otpočeo opremanje pomoćnog objekta sa 

ciljem obezbjeđivanja zasebnih prostorija za boravak i radno-okupaciono angažovanje odraslih 

lica sa invaliditetom, u svrhu stvaranja kvalitetnijih prostornih i materijalnih uslova rada, a 

samim tim i većih mogućnosti za zadovoljavanje potreba korisnika i ispoljavanja njihovih 

radnih, kreativnih, saznajnih i drugih potencijala. Stavljanje u funkciju pomoćnog objekta 

Centra realizuje se u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, 

normativima i minimalnim standardima usluga podrške za život u zajednici ("Službeni list Crne 

Gore", br. 030/15 od 12.06.2015). 

 Važan doprinos radu Centru u minuloj godini ostvaren je i nabavkom 

specijalizovanog kombi vozila, čime je obezbijeđen bezbjedan i komforan prevoz korisnika, 

kao i mogućnost kvalitetnijeg angažovanja u aktivnostima namijenjenih socijalnoj inkluziji i 

integraciji djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom. Kombi vozilo je 

obijezbijeđeno u okviru POPOS programa Ambasade Vlade Japana, u okviru kojeg je Centar 

aplicirao projektnom idejom sa pomenutom namjenom juna 2015. godine.  Podizanju nivoa 

kvaliteta usluge prevoza i nivoa bezbjednosti korisnika značajno je doprinijela i nabavka  

službenog vozila Centra (automobila) realizovana krajem decembra 2017. godine.  

 U pogledu radno-okupacionih aktivnosti, tokom 2017. godine u Centru je pokrenut 

još jedan vid radno-okupacionog angažovanja korisnika (pored tehničko-stolarskih, dekupaž i  
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kulinarskih radionica). U pitanju su muzičko-plesne radionice, koje se prema utvrđenom 

rasporedu realizuju na vaspitnim grupama. Pored radne okupacije, važan dio programskih 

aktivnosti namijenjenih ostvarivanju punih potencijala korisnika predstavljale su i 

organizovane gradske šetnje uz realizaciju prikladnih sportskih aktivnosti. Korisnici Centra su 

za pomenutu aktivnost pokazali naročito interesovanje, motivisanost i volju za učešćem, te će 

shodno tome zauzimati značajno mjesto i u sprovođenju programskih aktivnosti tokom 2018. 

godine.     

 I u protekloj godini članovi stručnog tima su prisustvovali većem broju edukacija, 

seminara i radionica namijenjenih unapređenju kvaliteta života djece sa smetnjama u razvoju i 

odraslih lica sa invaliditetom. Između ostalog, prioritetnu aktivnost u tom pogledu predstavljale 

su aktivnosti namijenjene ispunjavanju uslova za izdavanje licence za rad stručnim radnicima 

Centra, u skladu sa članom 3 i 4 Pravilnika o bližim uslovima za izdavanje, obnavljanje i 

oduzimanje licence za rad stručnim radnicima u oblasti socijalne i dječje zaštite ("Službeni list 

Crne Gore", br. 034/15 od 03.07.2015).  

 Pored navedenog, a u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima za izdavanje, 

obnavljanje, suspenziju i oduzimanje licence za obavljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite 

("Službeni list Crne Gore", br. 034/15 od 03.07.2015) JU Centar za dnevni boravak Cetinje je 

na 16. sjednici Upravnog odbora održanoj 24. 11. 2017. godine usvojio sljedeće interne 

procedure: Proceduru o primjeni neohodnih mjera u cilju sprječavanja korisnika od 

povređivanja, samopovređivanja i nanošenja materijalne štete; Proceduru o mjerama i 

aktivnostima u slučaju incidentnih događaja koji mogu da ugroze bezbjednost i život korisnika; 

Proceduru o posjetama i sprječavanju ulaska neovlašćenih lica; Proceduru o nadzoru pri 

obavljanju dnevnih aktivnosti i ulasku i izlasku korisnika i Proceduru o postupanju po 

pritužbama korisnika.  

 Procedure su usvojene sa ciljem zaštite i bližeg definisanja prava, obaveza i 

odgovornosti zaposlenih, korisnika i njihovih roditelja. Usvojene su u svrhu unapređenja 

sigurnosti i bezbjednosti korisnika Centra i kreiranja optimalnog okruženja za podsticanje 

njihovog daljeg psihofizičkog razvoja. Osim pomenute sjednice, tokom 2017. godine održano 

je još 6 sjednica Upravnog odbora, a u skladu sa Statutom JU Centar za dnevni boravak djece 

sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom u Prijestonici. 
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II  REALIZACIJA KONCEPTA RADA CENTRA ZA DNEVNI BORAVAK I 

SPECIFIKACIJA PRUŽANIH USLUGA 

 

Centar za dnevni boravak Cetinje zvanično je počeo sa radom krajem novembra 2013. 

godine. Lociran je u naselju Bajice, na površini od 480m2, koje je Centru na korišćenje ustupilo 

Ministarvo rada i socijalnog staranja. Centar je opremljen prema najsavremenijim standardima 

i raspolaže sa odličnim uslovima za rad, koje u potpunosti zadovoljavaju potrebe korisnika. 

Centar raspolaže sa prostorijama koje su moderno opremljene sredstvima za rad  

(profesionalnim spravama, aparatima, raznim pomagalima i rekvizitima za adekvatan rad sa 

korisnicima usluga). 

Djelatnost JU Centar za dnevni boravak u Prijestonici je vršenje održavanja i podizanja 

nivoa sposobnosti djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom, stručni tretman, 

program i aktivnosti, podsticanje senzibilnijeg odnosa sredine prema potrebi za njihovim većim 

uključivanjem u zajednicu, kroz inkluzivne programe i aktivnosti u lokalnoj zajednici i 

pružanje podrške njihovim porodicama, a u cilju kvalitetnijeg funkcionisanja u društvu. 

Iste su se u prethodnoj godini sprovodile kroz: 

 dnevni boravak za djecu sa smetnjama u razvoju (redovni cjelodnevni, povremeni 

cjelodnevni i poludnevni),  

 dnevni boravak za odrasla lica sa invaliditetom (redovni cjelodnevni, povremeni 

cjelodnevni i poludnevni), 

 osmočasovnu njegu i medicinski nadzor, psiho-socijalnu i medicinsku rehabilitaciju 

(osnovni fizikalni tretman),  

 individualni i grupni rad sa korisnicima na osnovu individualnog plana rada,  

 vaspitno-obrazovni rad u kojem se stiču vještine neophodne za svakodnevni život,  

 radno-okupacioni tretman za odrasla lica sa invaliditetom, 

 socijalizaciju (društveno-profesionalne aktivnosti, posjete, kulturno-zabavne i 

sportsko- rekreativne manifestacije, izlete i dr.),  

 razvoj potencijala i osnaživanje korisnika 

 prevoz od kuće do Centra i povratak kući,  

 ishranu (dva obroka),  

 održavanje njege i lične higijene,  
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 savjetodavni rad i edukaciju za roditelje,  

 dodatnu stručna pomoć djeci sa smetnjama u razvoju koja pohađaju vaspitno-obrazovne 

ustanove 

 slobodne i dodatne aktivnosti i druge usluge u skladu sa Statutom i zakonom.  

 

U proteklom periodu usluge Centra za dnevni boravak u Prijestonici koristilo je 17 

korisnika, podijeljenih u 4 korisničke grupe, koje su formirane prema uzrastu korisnika i  

stepenu potrebne podrške: dvije grupe za odrasla lica sa invaliditetom, i dvije grupe djece sa 

smetnjama i teškoćama u razvoju, od kojih jednu grupu čine djeca kojoj je potrebna dodatna 

stručna pomoć i podrška, a koja pohađaju vaspitno-obrazovne ustanove i koriste usluge Centra 

u okviru poludnevnog boravka, što je prikazano u tabeli broj 1, dok je u tabelama 2 i 3 prikazana 

struktura korisnika u odnosu na pol i uzrast. 

 

Tabela 1. Usluga dnevnog boravka 

 

Usluga dnevnog 

boravka 

 

Cjelodnevni boravak 

 

10 korisnika 

 

Poludnevni boravak 

 

7 korisnika 

 

 Tabela 2. Struktura korisnika u odnosu na pol 

 

Pol 

 

Muški pol 

 

9 korisnika 

 

Ženski pol 

 

8 korisnika 

 

 Tabela 3. Struktura korisnika u odnosu na uzrast 

 

Uzrast  

 

ispod 27 godina 

 

13 korisnika 

 

Iznad 27 godina 

 

4 korisnika 
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Za svakog korisnika načinjen je individualni plan rada. U izradi individualnog plana 

rada učestvovao je Centar za socijalni rad, pružalac usluge i korisnik (prema mogućnostima), 

odnosno njegov zakonski zastupnik. Ponovni pregled vršio se u skladu sa rokovima iz 

individualnog plana rada sa korisnikom, na osnovu kojeg se sačinjavao zaključak i izvještaj o 

korisniku na obrascima PU-IK i PU-ZPP, koji sa obrascem za individualni plan rada (IPR) čine 

sastavni dio Pravilnika o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim 

standardima usluga podrške za život u zajednici, a na osnovu člana 60 stav 2  

Zakona o dječjoj i socijalnoj zaštiti (Službeni list CG, br. 27/13 i 1/15). Preostali način vođenja 

dokumentacije Centra za dnevni boravak u Prijestonici takođe je usklađen sa gore navedenim 

Pravilnikom i uključuje evidenciju dnevnih događaja, evidenciju aktivnosti na osiguranju 

bezbjednosti i liste praćenja. 

 

Rad sa korisnicima 

 

U proteklom periodu u radu sa korisnicima bili su uključeni stručnjaci različitog profila, 

a program se realizovao kroz grupni i individualni oblik rada, kao i individualizirani oblik rada 

u okviru grupe.   

Grupni i individualizirani oblik rada realizovali su nastavnik i socijalni radnik na 

starijim korisničkim grupama, a u okviru mlađe korisničke grupe vaspitač.  Navedeno je 

uključivalo: 

 Učešće u radu stručnog tima u toku timske procjene sposobnosti svakog korisnika, 

planiranja, sprovođenja i evaluacije individualnih planova rada;  

 Organizovanje elementarnog vaspitno-obrazovnog rada uz upotrebu odgovarajuće 

didaktike; 

 Učešće u planiranju, organizaciji i realizaciji kreativnih radionica i/ili radno-

okupacionih radionica uz primjenu različitih materijala, alata i tehnika, a u okviru 

vaspitnih grupa;  

 Aktivno učešće u planiranju i realizaciji aktivnosti van prostorija Centra 

 Saradnju sa roditeljima kao važan segment unapređivanja obostranog povjerenja i 

jačanja snaga roditelja, kroz direktne kontakte sa roditeljem ili informisanje uz 

posredništvo koordinatora tima;  
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 Aktivno učešće u davanju stručnih smjernica kolegama koji svojim radom daju 

doprinos radu Centra 

U tabelama 4 i 5 prikazane su grupne aktivnosti na starijim korisničkim grupama, koji 

su se realizovale prema utvrđenom rasporedu uporedo sa aktivnostima predviđenim za svakog 

korisnika u okviru individualnih planova rada. 

 

 Tabela 4. Grupne aktivnosti u okviru vaspitne grupe od 18. do 27. god. 

 

 

 

Aktivnosti u 

okviru vaspitne 

grupe 

Planirane godišnje 

aktivnosti u okviru 

vaspitne grupe 

Tehničko-stolarska radna-

okupacija 

45 

Kulinarske radionice 46 

Muzičko-plesne radionice 39 

Gradske šetnje 22 

Realizovane godišnje 

aktivnosti u okviru 

vaspitne grupe 

Tehničko-stolarska radna-

okupacija 

38 

Kulinarske radionice 37 

Muzičko-plesne radionice 32 

Gradske šetnje 17 

 

 

 Tabela 5. Grupne aktivnosti u okviru vaspitne grupe iznad 27. godina starosti 

 

 

 

Aktivnosti u 

okviru vaspitne 

grupe 

Planirane godišnje 

aktivnosti u okviru 

vaspitne grupe 

Tehničko-stolarska radna-

okupacija 

45 

Kulinarske radionice 47 

Muzičko-plesne radionice 37 

Gradske šetnje 20 

Realizovane godišnje 

aktivnosti u okviru 

vaspitne grupe 

Tehničko-stolarska radna-

okupacija 

36 

Kulinarske radionice 38 

Muzičko-plesne radionice 31 

Gradske šetnje 16 

 

Angažovanje psihoga uključivalo je individualni rad usmjeren na: 

 Opservaciju ponašanja korisnika u adaptacionom periodu; 

 Procjenu sposobnosti korisnika psihološkim mjernim instrumentima; 

 Učešće u timskoj procjeni sposobnosti korisnika skalama procjene koje se u Centru 

koriste kao osnova za individualno planiranje tretmana korisnika, kao i učešče u 

realizaciji i evaluaciji individualnih planova rada; 
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 Opservaciju, praćenje, analizu i prevazilaženje eventualnog problematičnog ponašanja 

korisnika;  

 Stimulisanje opštih kognitivnih sposobnosti, mašte, kreativnosti, razvoja tolerancije na 

frustraciju, strpljenja, samopouzdanja i samopoštovanja;  

 Saradnju sa roditeljima i učešće u radu stručnog tima. 

 

Tabela 6. Individualni psihološki tretmani za period januar – decembar 2017. godine 

 

Individualni 

psihološki tretmani 

 

Planirani godišnji tretmani 

 

1172 tretmana 

 

Realizovani godišnji tretmani 

 

717 tretmana 

 

Uloga fizioterapeuta u radu stručnog tima podrazumijevala je: 

 Sprovođenje kineziterapijskog programa kroz individualni i grupni oblik rada (u 

odnosu na zdravstveno stanje korisnika); 

 Saradnju sa fizijatrom u cilju određivanja fizikalnog tretmana (pregledi i kontrole); 

 Pripremu korisnika za učešće na igrama Specijalne olimpijade; 

 Saradnju  sa  roditeljima  u  cilju  informisanja  o  primijenjenoj  kineziterapiji,  

rezultatima  i edukaciju roditelja o vježbama i položajima koje treba primjenjivati kada 

korisnici ne borave u Centru; 

 

Tabela 7. Fizioterapeutski tretmani za period januar – decembar 2017. godine 

 

 

 

Fizioterapeutski 

tretmani 

 

Individualni 

fizioterapeutski 

tretmani  

 

Planirani godišnji 

tretmani 

 

 

998 tretmana 

Realizovani godišnji 

tretmani 

 

521 tretman 

 

Grupni 

fizioterapeutski 

tretmani 

Planirani godišnji 

tretmani 

 

188 tretmana 

Realizovani godišnji 

tretmani 

 

171tretman 
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Pedagog senzorne integracije pružao je individualne tretmane djeci sa disfunkcijama i 

teškoćama senzorne integracije, koje se mogu javiti kao samostalna teškoća, ali i udruženo sa 

određenim stanjem, sindromom ili bolesti. Navedeno je uključivalo pospješivanje sposobnosti: 

samoregulacije, poremećaja mišićnog tonusa, teškoća u motorici, poremećaja motoričkog 

planiranja, poremećaja percepcije, poremećaja ponašanja, poremećaja budnosti i otežanog 

igranja, kao i saradnju sa roditeljima. 

 

Tabela 8. Individualni tretmani senzorne integrativne disfunkcije za tretman januar – 

decembar 2017. 

 

Individualni tretmani 

senzorne 

integrativne 

disfunkcije 

 

Planirani godišnji tretmani 

 

270 tretmana 

 

Realizovani godišnji tretmani 

 

215tretmana 

 

U prethodnom periodu logopedski tretman je uključivao: razvoj i usmeravanje 

auditivne percepcije i pažnje, bogaćenje rečnika, razvoj rečenice i rečeničnih struktura, razvoj 

sposobnosti auditivne percepcije i diskriminacije nosilaca gramatičkih kategorija (korekcija 

agramatizma), razvoj verbalne memorije, izazivanje glasova, korekciju izgovora glasova, 

razvoj sposobnosti diskriminacije akustički sličnih fonema – fonemski sluh, razvoj globalne 

psihomotorike, razvoj i diferencijaciju oralne praksije, razvoj vizuomotorne koordinacije, 

podizanje stepena motivacije za komunikacijom, razvoj sposobnosti pragmatske upotrebe 

jezika (upotreba govora i jezika u skladu sa zahtevima date socijalne situacije i komunikativnog 

konteksta) i saradnju sa roditeljima. 

 

Tabela 9. Individualni logopedski tretmani za period januar – decembar 2017. godine 

 

Individualni 

logopedski tretmani 

 

Planirani godišnji tretmani 

 

246 tretmana 

 

Realizovani godišnji tretmani 

 

206 tretmana 

 

 

 



 

11 
 

 

Socio-integrativne aktivnosti 

 

U toku izvještajnog perioda realizovane su brojne aktivnosti čiji je cilj unapređenje 

psihofizičkih potencijala korisnika, ali i socio-emocionalnih vještina i pospješivanja učešća u 

život društvene zajednice. Korisnici su u okviru radno-okupacionih aktivnosti realizovali set 

tematskih radionica sa ciljem obilježavanja značajnih datuma i promovisanja opšteprihvaćenih 

vrijednosti savremenog društva, dok su realizovani izleti imali značajne benefite u pogledu 

socijalizacije, socijalne inkluzije i integracije korisnika. Kao najznačajnije aktivnosti 

izdvajamo: 

 Obilježevanja Dana Sv. Valentina u vidu izrade srca od drveta i panoa ukrašenog 

porukama o ljubavi, koje su povodom ovog dana korisnici Centra osmislili uz pomoć 

članova stručnog tima; 

 Obilježavanje Osmog marta izradom prigodnih poklona za pripadnice ženskog pola, 

koji su se ogledali u ručno napravljenim i ukrašenim kutijicama od drveta. Kutijice su 

sadržale kozmetičke preparate od prirodnih materijala,  koje su korisnici Centra izradili 

u prethodnom periodu u okviru kozmetičkih radionica; 

 Korisnici Centra obilježili su i Dan osoba sa Daunovim sindromom u organizaciji 

Udruženja mladih sa hendikepom Crne Gore i Resursnog centra "1.jun", gdje su svojim 

prisustvom u okviru manifestacije održane na Trgu nezavisnosti u Podgorici, nošenjem 

šarenih čarapa koje su simbol pomenutog dana i učešćem u okviru likovne radionice i 

organizovane šetnje, dali podršku poštovanju prava osoba sa Daunovim sindromom i 

podizanju nivoa kvaliteta života djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa 

invaliditetom; 

 Povodom obilježavanja Svjetskog dana poezije, 23. marta, svojim stihovima 

predstavila se i korisnica JU Centar za dnevni boravak u Prijestonici, a na poziv 

Narodne biblioteke i čitaonice ,,Njegoš" i Sekretarijata za kulturu, sport i mlade 

Prijestonice Cetinje u okviru Poetske večeri posvećene Vitomiru Vitu Nikoliću. 

 I u protekloj godini korisnici Centra su obilježili vaskršnje praznike uz podršku 

volontera Srednje stručne škole ukrašavanjem jaja i izradom vaskršnjih korpica i 

ukrasa; 
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 Maja mjeseca je u organizaciji Specijalne olimpijade Crne Gore održano takmičenje  

Evropske nedjelje fudbala, gdje su učešće uzeli i korisnici JU Centar za dnevni boravak. 

Takmičenje se održalo u sklopu hotela "Verde" Podgorica, gdje je učestvovalo oko 100 

takmičara, podijeljenih u 8 ekipa prema sposobnostima i mogućnostima. Naša dva 

takmičara pripala su pod jednim timom sastavljenim iz Berana i Cetinja i u svojoj 

diviziji osvojili prvo mjesto, odnosno zlatnu medalju. Pored samih učesnika turniru je 

prisustvovao zapažen broj volontera, predstavnika Fudbalskog saveza Crne Gore i 

veliki broj publike. 

 Likovna radionica ,,Život moj“ koju su organizovali Savjet mladih Prijestonice Cetinje 

i Sekretarijat za kulturu, sport i mlade Prijestonice Cetinje u saradnji sa profesorima 

likovne umjetnosti, održana je septembra mjeseca. Cilj radionice bio je upoznavanje 

korisnika Centra sa osnovama likovne umjetnosti, te razvijanje vještina neophodnih za 

umjetničko stvaralaštvo. Radionica je održana uz finansijsku podršku Ministarstva 

kulture Crne Gore. 

 U Nikšiću je oktobra protekle godine u organizaciji NVO Specijalne Olimpijade Crne 

Gore i SRD Specijalne Olimpijade-Niksic, održano takmičenje u atletici, koje je ujedno 

predstavljalo i izborno takmičenje za formiranje proširenog tima koji će nastupati na 

budućim Svjetskim Igrama Specijalne Olimpijade, koja se održava u Abu Dabiju 2019. 

godine. JU Centar za dnevni boravak u Prijestonici predstavljalo je 5 takmičara u 

disciplinama: trčanje na 100 metara, brzi hod na 25 metara i bacanje kugle. Tom 

prilikom naši takmičari su ostvarili zapažene rezultate (zlatnu i bronzanu medalju u 

trčanju na 100 metara, kao i bronzanu medalju u brzom hodu). 

 I u 2017. godini u OŠ ,,Ilija Kišić" u Zelenici održana je Specijalna Olimpijada - 

Nacionalne igre Crne Gore. Tom prilikom korisnici Centra za dnevni boravak takmičili 

su se u stonom tenisu, pikadu, trčanju i brzom hodu i postigli zapažene rezultate (zlatna 

medalja u trčanju i srebrna medalja u stonom tenisu). Pored naših takmičara, na 

takmičenju su nastupili i takmičari iz većine dnevnih centara u Crnoj Gori. 

 U susret novogodišnjim praznicima u JU Centar za dnevni boravak u Prijestonici 

održane su dvije tematske radionice sa volonterima Srednje stručne škole, a u cilju 

izrade novogodišnjih čestitki, kao i ukrasnih kolačića u duhu novogodišnjih i božićnih 

praznika. 
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 Takođe, u decembru mjesecu učenici Osnovne škole ,,Njegoš" u pratnji direktorke 

škole i nastavnica priredili su za korisnike Centra bogat kulturno-zabavni program koji 

je uključivao recitacije, baletsku tačku i izvođenje dječjih pjesmica.  

 Pored navedenog, u minulom periodu organizovani su i česti izleti van teritorije grada 

(Ivanova korita – dvije posjete, Virpazar, Rijeka Crnojevića). Takođe su upriličene i 

posjete predstavnika organizacija sa lokalnog i međunarodnog nivoa. 

Na dijagramu 1 prikazan je komparativni prikaz broja realizovanih izleta, tematskih 

radionica sa volonterima ili drugim zainteresovanim stranama, angažovanja u okviru sportskih 

i drugih manifestacija, kao i prisustvovanja predstavama i drugim kulturno-zabavnim 

događajima od osnivanja Centra do decembra 2017. godine. 
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III OSTVARENA PODRŠKA JU CENTAR ZA DNEVNI BORAVAK 

 

Projekat ,,Podsticanje inkluzivne kulture jačanjem sistema podrške i društvene 

aktivacije djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom”, koji je podržala 

Komisija za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću, a koji je uključivao: radno angažovanje 

stručnih lica, edukaciju zaposlenih u pogledu metoda rada sa djecom koja ispoljavaju smetnje 

iz spektra autizma, nabavku savremene didaktičke opreme i uvođenje novih oblika radno-

okupacionog angažovanja, realizovan je tokom prve polovine 2017. godine. U okviru 

prošlogodišnjeg konkursa Centar je aplicirao sa novim projektnim idejama koje ovom prilikom 

nijesu podržane. I u narednom periodu nastavićemo da vodimo računa o mogućnostima 

pronalaženja eksternih izvora finansiranja koje su od velikog značaja za unapređenje 

postojećih, ali i uvođenja novih usluga, podizanje nivoa kvaliteta i osavremenjivanje procesa 

rada. 

U vezi sa novim mogućnostima apliciranja predstavnik Centra za dnevni boravak 

prisustvovao je konferenciji ,,Omladinska politika po mjeri mladih” koja je organizovana sa 

ciljem upoznavanja sa postojanjem Regionalne kancelarije za saradnju mladih koja će u tekućoj 

godini objaviti konkurs za finansiranje regionalnih projekata. 

U toku izvještajnog perioda, podrška radu Centra nije izostala od određenog broja 

privrednika i pojedinaca koji su rad Centra pospješili vrijednim donacijama među kojima bi 

izdvojili sljedeće: 

 Hipotekarna banka Cetinje – 1406,20€ 

 D.O.O. ,,Humci” Cetinje – gorivo za prevoz korisnika (105 litara)  

 ,,Montenegro bonus” Cetinje - 200€ 

 Amra Lagator, fizičko lice – namirnice za realizaciju kulinarskih radionica 

(350€) 

 Nada Vujović, fizičko lice - 1000€ 

 Američka privredna komora Crne Gore – laptop računar 
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IV STRUKTURA ZAPOSLENIH 

 

U 2017. godini JU Centar za dnevni boravak realizovao je plan i program rada sa 15 

zaposlenih.  

 

 

Tokom marta mjeseca za direktora Centra izglasan je gospodin Božidar P. Drecun. 

Funkciju vd direktora do pomenutog perioda obavljala je gospođa Ana Kavaja. U minulom 

periodu nije bilo angažovanja asistenata u nastavi preko Programa javnih radova koji finansira 

ZZZCG, dok je volontersku praksu u tromjesečnom trajanju obavljalo jedno lice. 

U odnosu na aktuelne potrebe korisnika Centar je obezbjeđivao i dodatne vidove 

stručne podrške, honorarnim angažovanjem stručnjaka određenih profila. Tako je nastavljena  

saradnja sa fizijatrom i time omogućeni kontinuirani fizikalni tretmani koje u prostorijama 

Centra realizuje fizioterapeut. U izvještajnom periodu realizovane su tri posjete fizijatra, pri 

čemu je svaka posjeta propraćena evaluacijom ostvarenih rezultata i napredka iz prethodnog 

perioda.  

Pored angažovanja fizijatra, u proteklih godinu dana radno je angažovan i logoped, što 

je od posebnog značaja, s obzirom da su među korisnicima Centra govorno-jezički poremećaji 

česti, naročito u mlađim korisničkim grupama gdje ujedno postoje i najveći izgledi za 

uspješnost logopedskog tretmana. 

 

 

Direktor

Administrator

STRUČNI TIM

psiholog x 2

socijalni radnik

nastavnik

vaspitač

fizioterapeut

medicinska sestra

njegovateljica

TEHNIČKO OSOBLJE

Vozač

higijeničarka

noćni čuvar x2

ložač
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Centar je i u ovoj godini u okviru programa stručnog osposobljavanja visokoškolaca 

koji sprovodi Vlada Crne Gore, dao mogućnost prijave kandidata čija struka može da doprinese 

radu Centra i tom prilikom se za obavljanje pripravničkog rada prijavilo jedno lice (socijalni 

radnik), koje će tokom 2018. godine, kroz kontinuirane sistematske programske aktivnosti 

Centra, steći znanja i ovladati vještinama i kompetencijama za samostalno obavljanje poslova 

i radnih zadataka.  

 

Edukacija zaposlenih 

 

Marta 2017. godine direktor JU Centar za dnevni boravak u Prijestonici prisustvovao 

je trodnevnom seminaru „Izrada Procedura za sveobuhvatnu zaštitu djece od nasilja, 

zlostavljanja i zanemarivanja“ u Bečićima, koji se realizovao u okviru projekta „Zaštita djece 

sa smetnjama u razvoju i jačanje kapaciteta monitoringa invalidnosti organizacija osoba sa 

invaliditetom uključujući nasilje nad djecom sa smetnjama u razvoju“, a u saradnji Nacionalne 

asocijacije roditelja djece i omladine sa smetnjama u razvoju Crne Gore NARDOS sa 

predstavništvom UNICEF-a u Crnoj Gori i uz finansijsku podršku EU. Ovaj program dio je 

višegodišnje regionalne inicijative sa ciljem unapređenja zaštite djece od nasilja i socijalne 

inkluzije djece sa smetnjama u razvoju. Tokom oktobra mjeseca usvojena procedura 

predstavljena je u okviru jednodnevne radionice stručnim radnicima i stručnim saradnicima 

zaposlenim u dnevnim centrima i organizacijama koje se bave unapređenjem kvaliteta života 

djece sa smetnjama u razvoju. Takođe, u septembru je u okviru istog projekta održana i 

jednodnevna radionica na temu zaštite djece od nasilja, zlostavljanja i zanemarivanja kojoj je 

prisustvovao jedan stručni radnik Centra. Radionica je održana u Zavodu za dječju i socijalnu 

zaštitu. 

Marta mjeseca, u okviru događaja Zaigrana pedala, a povodom Svjetskog dana 

svjesnosti o autizmu koji se obilježava 2. aprila, dio stručnog tima prisustvovao je predavanju 

o terapeutskoj igri u radu i komunikaciji sa djecom sa smetnjama iz spektra autizma. 

Predavanje je održano u velikoj sali KIC-a ,,Budo Tomović“ u Podgorici. 

U proteklom periodu Centar za dnevni boravak odazvao se i radionici "Partnerstvom i 

saradnjom do unapređenja cjelokupnog položaja djece i mladih sa smetnjama u razvoju”, koja 

je aprila mjeseca održana u Udruženju roditelja djece i omladine sa teškoćama u razvoju - 

Razvitak Cetinje. Cilj održavanja radionice bio je da se roditelji djece i mladih sa  



 

17 
 

 

smetnjama u razvoju sa Cetinja bliže i detaljnije upoznaju sa osnovnim pravima iz socijalne i 

dječije zaštite, pravima iz zdravstvene zaštite, obrazovanju djece i mladih sa posebnim 

obrazovnim potrebama, propisima o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa 

invaliditetom. Ovom prilikom predstavljen je i plan i programa rada Centra, te specifikovane 

usluge koje su dostupne djeci sa smetnjama u razvoju i odraslim licima sa invaliditetom na 

nivou lokalne zajednice, a u okviru rada Centra. 

Poseban doprinos unapređenju profesionalnih kompetenci zaposlenih, kao i stvaranja 

mogućnosti sportskog angažmana korisnika Centra, dat je u okviru Evropske nedjelje fudbala 

u organizaciji Specijalne Olimpijade Crne Gore, gdje su maja mjeseca na jednodnevnom 

seminaru na temu ,,Načela unified fudbala“ održanom u Podgorici prisustvovala dva člana 

stručnog tima. 

Pored navedenog, juna i septembra 2017. godine u prostorijama JU Centar za dnevni 

boravak održana je i edukacija ,,Primjena elemenata Orff Schulwerka u edukaciji i 

muzikoterapiji” kojoj su prisustvovali članovi stručnog tima Centra, kao i stručnjaci iz dnevnih 

centara iz Nikšića i Podgorice. Organizator realizovane obuke bila je Hrvatska udruga Carla 

Orffa ,,Huco”. Orff muzikoterapija ima značajno mjesto u rehabilitaciji djece sa smetnjama u 

razvoju, jer pruža velike mogućnosti izražavanja kroz ples, pokret, sviranje i pjevanje, te će u 

skladu sa tim naći značajnu primjenu u svakodnevnom radu i boravku naših korisnika. 

Tokom avgusta mjeseca u Zavodu za dječju i socijalnu zaštitu održan je radni sastanak 

povodom izrade internih procedura za rad u dnevnim centrima, koji je nastavljen tokom 

septembra, kada je ujedno održana i obuka za zaposlene za rad u dnevnim centrima po 

akreditovanom programu organizacije Dječje srce iz Beograda („Obuka stručnjaka za primjenu 

konkretnih postupaka u radu sa osobama sa smetnjama u razvoju“). Predavači na radionici bili 

su stručnjaci iz pomenute organizacije, Goran Rojević i Sašenka Mirković. 

Takođe, jednodnevnoj radionici o samostalnom životu osoba sa invaliditetom održanoj 

oktobra u Ministarstvu kulture na Cetinju, a u organizaciji Udruženja mladih sa hendikepom 

Crne Gore uz podršku norveške fondacije Uloba (Bente Skansgard Independent Living Fund), 

prisustvovao je jedan stručni radnik Centra. Radionica je imala za cilj promociju filozofije 

samostalnog života među osobama sa invaliditetom, donosiocima odluka i širom javnošću.  
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Istog mjeseca, psihološkinja JU Centar za dnevni boravak u Prijestonici otpočela je 

obuku za pružanje tretmana senzorne integrativne disfunkcije koju organizaciji Kabineta za  

senzornu integraciju i ranu intervenciju ,,Senzorijum” u Beogradu i tom prilikom završila prvi 

od ukupno tri modula obuke, koji će se organizovati tokom 2018. godine. 

 

V SARADNJA SA RODITELJIMA 

 

U toku izvještajnog perioda ostvarena je profesionalna i kvalitetna saradnja sa 

roditeljima. Iskrena i otvorena komunikacija članova stručnog tima i predstavnika Centra sa 

roditeljima/starateljima u najvećem broju slučajeva dala je pozitivne rezultate. 

Centar predstavlja mjesto gdje je roditelj uvjek slobodan da pita sve što ga zanima i 

dobije odgovore na nedoumice koje ga muče u vezi brige o djetetu. U cilju unapređenja i 

podsticanja otvorene komunikacije sa roditeljima, Centar je svim zainteresovanim roditeljima 

pružao mogućnost davanja informacija o stanju djeteta svakog radnog dana. Roditelji su bili 

redovno i blagovremeno informisani o svim promjenama u ponašanju, napredovanju ili 

zdravstvenom stanju koje bi članovi stručnog tima uočili kod korisnika. 

Ovakav vid komunikacije sa roditeljima imao je i dodatni efekat, a to je osnaživanje 

roditelja i jačanje roditeljskog samopouzdanja. Centar će i u narednom periodu raditi na jačanju 

povjerenja i pronalaženju novih načina za bogaćenje naše saradnje sa porodicom i drustvenom 

sredinom. 

 

 

 

DIREKTOR 

Božidar P. DRECUN 
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